

Προστασία Καταναλωτών από Επικίνδυνες Χημικές Ουσίες Φθαλικές Ουσίες σε Παιχνίδια και Αντικείμενα Παιδικής Φροντίδας

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, στο πλαίσιο της εφαρμογής του περί Χημικών Ουσιών Νόμου του 2010 και του Ευρωπαϊκού Κανονισμού REACH, διενήργησε δειγματοληψίες σε παιχνίδια και αντικείμενα παιδικής φροντίδας **που διατίθενται στην Κυπριακή αγορά** για διακρίβωση της περιεκτικότητας τους σε επικίνδυνες χημικές ουσίες.

Μετά από εργαστηριακή ανάλυση των ληφθέντων δειγμάτων από διαπιστευμένο εργαστήριο, διαπιστώθηκε ότι στο παιχνίδι που φαίνεται στο συνημμένο πίνακα, οι συγκεντρώσεις Φθαλικών Εστέρων που ανιχνεύθηκαν ήταν πέραν των ορίων που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία. Σημειώνεται ότι ουσίες όπως είναι ο Φθαλικός δις (2-αιθυλεξυλ) εστέρας (DEHP), ο Φθαλικός διβουτυλεστέρας (DBP) και ο Φθαλικός βενζυλοβουτυλεστέρας (BBP) δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται σε συγκεντρώσεις μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος του πλαστικοποιημένου υλικού παιχνιδιών και αντικειμένων παιδικής φροντίδας. Επίσης, οι χημικές ουσίες Φθαλικός δι-ισοεννεύλεστέρας (DINP), Φθαλικός δι-ισοδεκυλεστέρας (DIDP) και Φθαλικός διοκτυλεστέρας (DNOP) δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται σε συγκεντρώσεις μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος του πλαστικοποιημένου υλικού παιχνιδιών και αντικειμένων παιδικής φροντίδας, τα οποία μπορούν να τοποθετηθούν από τα παιδιά στο στόμα.


Όλες οι πιο πάνω χημικές ουσίες χαρακτηρίζονται ως τοξικές για την αναπαραγωγή και τα παιχνίδια και τα αντικείμενα παιδικής φροντίδας που τις περιέχουν σε συγκεντρώσεις μεγαλύτερες του 0,1% κατά βάρος του πλαστικοποιημένου υλικού, **δεν πρέπει να διατίθενται στην αγορά.**

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας πληροφορεί το καταναλωτικό κοινό ότι έχει ήδη ξεκινήσει τη διαδικασία **άμεσης** απόσυρσης των μη συμμορφούμενων προϊόντων από την Κυπριακή αγορά.

Στον πίνακα που ακολουθεί περιγράφεται το μη συμμορφούμενο παιχνίδι.

Αρ. Φακ. 9.42.6.30.3

ΠΙΝΑΚΑΣ

α/α	Περιγραφή	Εικόνα
1.	<p>Κούκλα με Κωδικό μοντέλου 30109/W06045(222), LOT NO.:LM140112WJ και Barcode 0289042000036</p> <p>Προέλευση : Κίνα</p>	

Το κοινό προτρέπεται να επισκεφτεί την ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στην πιο κάτω διεύθυνση, στην οποία φαίνονται ακατάλληλα δείγματα παιχνιδιών και αντικειμένων παιδικής φροντίδας που έχουν εντοπισθεί στην Ευρωπαϊκή αγορά καθώς επίσης και άλλες σχετικές Ανακοινώσεις και πληροφορίες.

<http://www.mlsi.gov.cy/mlsi/dli/dli.nsf>

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πιο πάνω θέμα παρακαλώ όπως επικοινωνείτε με τους αρμόδιους Λειτουργούς του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας (τηλ. 22405611 και 22405637).

1.7.2015

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ